

出生才两天,小婴儿被弃路边

他,是一个遭到命运捉弄的小生命。出生才一天,母亲就要把他卖掉;两天后,他和死去的母亲一起被遗弃在路边的绿化带。在承办这起案件的检察部门的帮助下,这个父亲无法寻找,其他亲属也不愿抚养的小孩进了福利院。

刚生下来母亲就把他卖掉

小云(化名)是一个风尘女子,与多名男性有染。两年前在乘坐“小飞龙”时,她认识了做“小飞龙”载客生意的睢宁人武某。不久,两人就“好”上了。小云没向武某要过钱,武某免费接送小云外出。虽然经常跟小云在一起,武某并不干涉小云的生活。事实上小云的生活十分复杂,她不仅吸食毒品,还和多名男性保持性关系,事实上一直到怀孕,她都不知道孩子的父亲是谁。

2008年9月8日晚,就要生产的小云叫上网友小顾(化名)在锡山区东亭某小旅馆开了个房间,让小顾借了把剪刀。一会工夫,就生下了一个男孩。因为身体虚弱需要到医院治疗,她想把生下来的男孩卖掉。于是小云让小顾打电话给武某,让其帮忙将他们送到东亭商贸城卖孩子。

武某听说小云在旅馆生了孩子,立即赶到。见小云躺在床上,下体有不少血,就搀扶小云上了自己的“小飞龙”。小顾抱着孩子,武某将三人送到东亭商贸城,但买主嫌

小孩太贵不要。小云就暂住到武某处,准备接着联系买主。

由于吸毒并且自己接生,生产后的小云身体很不好,下体一直在流血,脸色也很难看,几乎没有奶水。刚出生的婴儿由于母亲的原因,状况也很不好。武某让小云去医院看看,小云说没钱,等孩子卖掉再去医院。武某怕小云在其住处出问题,拿出200元钱让其看病,小云不收。无奈,武某只好白天照常外出做生意,只在中午、晚上回住处时给小云母子带点吃的,晚上挤在一起睡。

母子被弃于绿化带

9月10日晚10时许,武某回家没多久,小云就开始浑身发热发抖,武某准备送她去医院。武某帮小云穿好衣服,把她扶上“小飞龙”后座,将男婴放在副驾驶座位上,向医院急驶而去。

刚上车,小云还嫌武某开得太快,可没一会,武某就听到小云在后座直喘粗气,喊她也不答应。心里疑惑的武某下车查看,结果魂飞天外,原来小云已经没有呼吸,拍她的脸也没有反应。武某非常害怕,认为小云已经死了,想想她不

过是个“妓女”,不值得自己为其负责,再说小孩又不是自己的,没必要替别人养孩子。于是他狠下心肠,决定把小云母子扔掉。于是他开车来到一偏僻、路灯不亮的绿化带,先将小云从车上搬下来放到绿化带里,后将男婴放在小云身边,迅速开车离开。

离开后,武某心里非常害怕,在街上转悠到凌晨1点多才回到住处。第二天早上,小云母子被人发现。此时小云已死亡,男婴则被送往医院紧急抢救。接到报警后,公安机关迅速展开调查,很快将武某抓获。因为小云身亡,警方遂以涉嫌故意杀人罪向检察院提起批捕。

武某无罪 男孩无辜

2008年10月24日,案件被移交至无锡市锡山区检察院。

检察机关详细查看了警方出具的法医鉴定书和相关单位的尸检报告,发现死者小云系产后羊水栓塞及弥漫性血管内凝血合并产后出血引起急性呼吸、循环衰竭而死亡。

生产过程中一种相当致命的现象,一旦出现羊水栓塞可能在极短的时间内致使产妇死亡,及时送医院的话,救治率也仅在10%~20%。男婴患有“新生儿缺氧缺血性脑病、败血症”,现有证据无法证实武某的抛弃行为导致男婴出现上述两种症状。

经过仔细分析,该院得出小云死亡时间有两种可能:一是在被武某抛弃之前即已死亡,二是在被抛弃之后才死亡。如果小云是在被抛弃前即已死亡的,那犯罪嫌疑人武某的抛弃行为与死亡结果之间不存在因果关系,其行为不构成犯罪。如果小云是在被抛弃之后才死亡的,那犯罪嫌疑人作为一个正常人,其应认识到自己的抛弃行为有可能造成小云母子死亡因而其对小云的死亡主观心态为间接故意,同时又发生了小云死亡的危害后果,行为与危害结果之间存在因果关系,犯罪嫌疑人武某行为构成故意杀人罪。

犯罪嫌疑人武某辩解其抛弃前已发现小云没有呼吸,认为其已死亡;法医鉴定书和尸检报告书,只能说明小云死

因而无法证明其死亡的具体时间,即犯罪嫌疑人武某的辩解有成立的可能。据此,检察机关根据案中现有证据,证明犯罪嫌疑人武某抛弃小云母子致死小云死亡、男婴患病症的证据不充分,无法判断犯罪嫌疑人的行为与被害人的死亡、患病结果具有刑法意义上的因果关系,不批准逮捕武某。

检察机关联系警方,试图查找男婴的亲生父亲。但死者生前与多名男性发生过关系,公安机关对犯罪嫌疑人武某、小云网友小顾分别与男婴进行了亲子鉴定,均不符合,小云死前也未告知他人男婴的父亲是谁。多方查找未果,警方把目光转向了小云的亲属,希望他们能够抚养孩子。然而事实令人心寒,小云的姐姐和哥哥,因小云曾经的种种恶习,拒绝抚养这个无父无母的婴儿,听说可以放弃监护责任后,很爽快地出具了放弃监护的证明。经考虑,检察机关最终启动特困刑事被害人救助制度,联合公安和民政部门,将男婴送至社会福利中心收养。

俊丽 科伟 陈超

蛋黄派里吃出苍蝇



镶嵌苍蝇的蛋黄派

“好端端的蛋黄派里居然有只苍蝇,真是太恶心了!”昨日,读者张有良向《生活无锡》反映,他在食用东南地区某知名品牌的蛋黄派时居然吃到了两只苍蝇,希望该品牌能就此事给他一个说法。

昨日中午,读者张有良气呼呼地来到报社,把一个已经拆开包装的蛋黄派摆在桌面上,说:“蛋黄派里居然有苍蝇,还是知名品牌的呢!”顺眼看去,只见一团黑乎乎的东西正嵌在蛋黄派表面,果然是一只苍蝇,还能看到一对翅膀,十分完整。该蛋黄派包装上还清晰地标明了生产批次,看似十分正规。张有良说,这盒蛋黄派是他女婿春节期间在江苏泰州兴华某超市购买的。大年初二他拆开包装盒,吃到一半觉得咬到一个东西,赶忙把嘴里的蛋黄派吐在手上,发现里面竟然有半只死苍蝇。“当时我恶心得不行,差点呕吐!”张有良随后把所有的蛋黄派都拆了出来,逐一检查,居然又发现一只苍蝇。张有良气愤地说,他在大年初三、初四和初七分别拨打了该品牌的客服热线,一位工作人员表示已经登记过了他所说的情况,正在给领导汇报,并给予了一周内回复的承诺。但直至现在,该品牌并未给出任何说法。

随后,《生活无锡》也拨打了该蛋黄派生产厂家的服务热线,并告知相关情况。但直至发稿前,该知名品牌也未给予任何回应。

唐奕 文/摄

姜达敖获评 助人为乐模范

热心慈善的“中国爱心老人”姜达敖,最近一个多月时间里,因为他的爱心义举,受到中央文明办、中国公益事业联合会、中国爱心工程委员会、全国工商联等部门的关注,接连获得了“中国关爱民生公益模范人物”、“和谐中国光彩公益事业影响力人物”、“中国好人”、“助人为乐模范”等殊荣。

不过姜达敖始终把获得这些荣誉当成慈善助人新的起点。据了解,仅今年3月份,姜达敖就先后支持农村妇女创业资金、烈士遗孤等3万余元,就连最近几次颁奖大会颁发给他的保健卡、旅游卡都全部送给了当地的弱势人群。更为感人的是,在南京北极阁广场举行的“春的问候暨零距离公众服务大奖”颁奖仪式中,当姜达敖听到与他一同获奖的徐州刘庆华义务献血10年不缀的同时,还乐于助人,如今却身患白血病时,他又萌发慈善爱心,当即将所获的2000元奖金,捐给了这位素不相识的刘庆华。 陈超

修复护栏



扬名街道梁中社区的9名党员志愿者日前将南湖大道一块长约30米的绿化护栏修好。

梁中社区的退休党员邓末娟、周文娟等人晚饭后在南湖大道的人行道上散步,走至扬名医院处,发现一块长约30米的绿化护栏不知是何原因倒塌在非机动车道上,既影响市容,又造成了非机动车道安全隐患。第二天她俩就联系党小组的志愿者,自带工具,将倒塌的护栏修复原位。

邹爱华 薛晟 摄

人间四月天

杜鹃花节下周六拉开帷幕



杜鹃盛开

一年一度的无锡市花杜鹃花节将在4月18日拉开帷幕。自2000年无锡举办首届杜鹃花节以来,每届的杜鹃花节都带给了市民不一样的惊喜,本届杜鹃花节已经是第十届无锡市花节。据了解,由无锡市精神文明建设指导委员会主办,无锡市委宣传部、无锡市园林局等承办的此届杜鹃花节为期一个月,系列活动将持续到5月18日。

4月18日,杜鹃花节开幕当天将在锡惠广场进行欢庆仪式,为体现市花节——市民的节日这个主题,主办方将围绕市花杜鹃花推出魔术、歌曲联唱、锡剧、舞蹈等综艺节目,现场还安排了一系列供市民直接参与的互动环节。主办方邀请了全国其他17个同样以杜鹃花为市花的城市的市民代表参与本届无锡杜鹃花节。

在杜鹃花节期间,主办方还准备了丰富的活动。4月22至23日在阿炳纪念馆将举行的主题为“精彩花艺,健康生活”的全市花艺技能比

赛,全市(含江阴、宜兴)星级酒店、高级会所、花店、公园景区和园林绿化单位选送的60多名选手将参加比赛。比赛邀请了国内知名花艺大师担任评委,现场讲评、现场表演,讲授当前花艺发展方向和最新创作手法,其表演作品与参赛选手作品将同时展出。

此外,以“杜鹃花”为主题的精美展示将贯穿整个杜鹃花节期间,如一直持续至5月20日在锡惠公园举行的精品杜鹃花展,主要在中国杜鹃园、中

金辰 薛晟 文/摄

吴文化节 今日亮相

一年一度的中国(无锡)吴文化节今日正式启幕,与往年相比,今年节庆活动充满新意。

据了解,本年度的中国(无锡)吴文化节从4月10日开始,到4月16日结束。节庆活动涵盖泰伯祭祀典礼、惠山民俗文化庙会、中国文化遗产保护无锡论坛、吴文化国际研讨会、徐悲鸿纪念馆无锡分馆开馆仪式和徐悲鸿弟子及中国书画名家展等。此外吴文化节期间还将推出“惠民演出周”活动,无锡市歌舞剧院精品剧《西施》,上海艺术团体带来的话剧《梅兰芳》、越剧《红楼梦》和《西厢记》都将在吴文化节期间一一亮相,吴文化节闭幕式还将举行“红梅杯”江苏省锡剧青年演员大奖赛颁奖晚会。

据了解,开幕式暨祭祀泰伯典礼是吴文化节的亮点之一。4月10日当天,在古朴的泰伯墓前,将有来自美国、英国、马来西亚等19个国家、港澳台以及内地20个省的宗亲共同参加祭祀活动。整个祭祀歌舞分“祭拜”、“颂扬”、“传承”3个篇章,在“颂扬”篇章中尤为值得关注的是,前段时间刚刚从北京拍卖得来的50只奥运缶将在2009年吴文化节开幕式上的祭祀乐舞中出现。除了缶阵,现场还有一支雄壮的乐队与它对垒——200名武警官兵双手持棍,“击木而歌”。据了解,击木、击缶和舞蹈动作中的“向天祈福”等元素,都是根据吴地祭祀文化的可考历史,经艺术加工演变而来。

此外中国文化遗产保护无锡论坛和2009年中国吴文化国际研讨会也同期召开。中国文化遗产保护无锡论坛将以“中国线性文化遗产保护”为主题,将有国家文物局和国内各省市自治区的文物、规划、建筑专家参会,重点探讨研究丝绸之路、大运河保护与申遗。 金辰 陈超

崇检医疗抗诉案 入选十大优秀案例

当事人因医疗纠纷与医院打官司,法院判决医院承担20%的赔偿责任,当事人上诉,最终获得80%的赔偿。昨日崇安区检察院主办的上述抗诉案件已经入选全省十大优秀案例。

过淦霞是一名下岗女工,1997年11月在无锡某医院接受手术过程中被误伤了胆总管,导致其八级伤残。经过一审、二审,法院最终判决医院仅在20%范围内承担赔偿责任。2005年3月,过淦霞向崇安区检察院申诉。检察院受案后,针对其本人的实际情况,组织干警迅速投入案件审查。2006年3月10日,崇安区检察院建议无锡市检察院提请江苏省检察院向江苏省高级人民法院抗诉。2006年11月16日,经再审,法院判决赔偿责任由医院承担80%,过某承担20%。

史纯律 吴振康 陈超

金逸影城有特价

据无锡金逸影城消息,4月1日—4月30日,金逸会员及移动商栈会员(凭电子券),每天10点整、12点整的电影可分别享受10元、12元的特价电影;傍晚18点整,金逸影城会员可享受18元特价电影。此外,在4月20日前,凡购《大战外星人》电影票的观众,在苏锡路麦当劳店,只需36元、37元、45元即可享受原价53元、50元、73元的亲子套餐、双人套餐、家庭套餐任一种。在4月份,金逸会员可享受每天一部15—25元特价票价电影。薛晟

这个双休,惠山庙会欢迎您

“2009年惠山民俗文化庙会暨吴地非物质文化遗产展示活动”将于4月11日在锡惠名胜区拉开序幕,与往年不同的是,今年的庙会主要线路将会穿插于正在修复中的惠山古街祠堂群。届时这个最具无锡本土民俗文化气息的活动,将让市民领略到这座城市原汁原味的市井风情。据了解,本次庙会巡游将于11日上午9:30开始,58支巡游队伍将在1个半小时内,沿九龙壁广场→映山湖牌楼→秀嶂门→古华山门→惠山横街→上河塘→宝善桥→惠山直街口→张中丞庙→公园大门巡游,路线长约1550米。此外,在4月12日、13日上午10:00,将继续巡游霍东阁,只是线路将于11日有所不同,具体为:张中丞庙(沿映山湖)→秀嶂门→泰伯殿→阿炳纪念馆→杜鹃园→映山湖牌楼→张中丞庙。 薛晟

扬名街道梁中社区的9名党员志愿者日前将南湖大道一块长约30米的绿化护栏修好。

梁中社区的退休党员邓末娟、周文娟等人晚饭后在南湖大道的人行道上散步,走至扬名医院处,发现一块长约30米的绿化护栏不知是何原因倒塌在非机动车道上,既影响市容,又造成了非机动车道安全隐患。第二天她俩就联系党小组的志愿者,自带工具,将倒塌的护栏修复原位。

邹爱华 薛晟 摄